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Niet-gelijklopende schoolvakanties  -  Impact op de buitenschoolse kinderopvang

De vakantieregeling voor het Nederlandstalig en Franstalig onderwijs loopt sinds dit 
schooljaar niet meer gelijk. Sinds dit schooljaar geldt in het Franstalig onderwijs een 
nieuwe vakantieregeling: een kortere zomervakantie met vier langere rustperiodes 
tijdens een meer evenwichtig opgedeeld schooljaar. In het Nederlandstalig onderwijs 
werd, ondanks heel wat voordelen die de regeling biedt, beslist om voorlopig alles bij het 
oude te laten. 

Dat zorgt bij vele gezinnen voor problemen, voornamelijk in en rond Brussel. Dat bleek al 
tijdens de afgelopen krokus- en paasvakantie (respectievelijk voor de niet-gelijklopende 
schoolvakanties van 25/02 t.e.m. 03/03, 03/04 t.e.m. 14/04 en 01/06 t.e.m. 12/06). De 
vraag kan ook gesteld worden welke impact dat zal hebben tijdens de zomervakantie 
(respectievelijk voor de niet-gelijklopende periodes van 01/07 t.e.m. 09/07 en 28/08 
t.e.m. 31/08). 

Het niet gelijklopen van de vakantieregeling heeft een impact op verschillende sectoren 
in en rond Brussel. Buitenschoolse opvang is daar één van. 

1. Wat is de impact van de niet-gelijklopende schoolvakanties van de gemeenschappen 
op de vraag naar Nederlandstalige kinderopvang in en rond Brussel, en in het 
bijzonder voor de buitenschoolse opvang?

a) Zijn er signalen dat de druk op opvanginitiatieven hoger is in periodes dat er 
vakantie is in één van beide gemeenschappen?

b) Zijn er opvanginitiatieven die om die reden kinderen moesten weigeren?

c) Zijn er signalen dat ouders met kinderen in het Nederlandstalig onderwijs in en 
rond Brussel grotere moeilijkheden hebben om een opvangplaats te vinden voor 
hun kinderen in periodes waarin de vakanties niet samenvielen, met name de 
krokus- en paasvakantie?

2. Wordt de impact op de kinderopvang in en rond Brussel gemonitord? Zo ja, op welke 
manier? 

3. Is de minister in overleg met haar collega's bevoegd voor Franstalige opvang in 
Brussel, om ervoor te zorgen dat het aanbod aan buitenschoolse opvang afgestemd 
is op de veranderde vraag?



4. Welke lessen trekt de minister uit dit schooljaar, en op welke manier is ze in overleg 
met collega's om het volgende schooljaar voor te bereiden? Welke maatregelen 
zullen worden genomen om de impact op de Nederlandstalige kinderopvang in en 
rond Brussel op te vangen en alle betrokkenen goed te informeren? 
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1. De regie van buitenschoolse opvang en activiteiten ligt bij de lokale besturen. Specifiek 
in Brussel neemt de VGC de opdrachten van het lokaal bestuur op. 
Opgroeien heeft geen weet van signalen.

2. Opgroeien behoudt het overzicht van buitenschoolse opvang met kwaliteitslabel en 
volgt daarnaast de rapportage via de BBC op van de lokale besturen. Er zijn nog geen 
gegevens gekend over het afgelopen schooljaar en de impact van de nieuwe 
vakantieregeling. 

3. De organisatie en afstemming van de buitenschoolse opvang ligt in de eerste plaats 
bij het lokaal bestuur en specifiek voor Brussel bij de VGC. 
De afstemming van vakantieregelingen is in de eerste plaats overlegmaterie voor de 
ministers van onderwijs.

4. Zie 3.


